

反诈老陈辞去警察职务：

直播获百万打赏 全捐后仍引质疑

“您好！我是反诈警官老陈，请问您下载了国家反诈中心App了吗？”去年9月，“反诈民警老陈”通过网络直播进行反诈宣传，他在与各大主播连线PK时的这句开场白，迅速登上热搜话题榜。今年“3·15”，央视还连线老陈，宣传反诈知识。

4月8日中午传来消息——老陈通过个人社交平台宣布：已经从秦皇岛市公安局海港分局辞职。未来，他将以反诈主播的身份亮相，继续公益事业。

据了解，老陈辞职疑因与3月27日在个人账号进行直播时，收到百万巨额打赏有关。

记者随后致电秦皇岛市公安局海港分局政治处，对方回复称：“是的，陈国平同志已辞职，单位尊重他的个人选择。”

→8日，陈国平在社交平台宣布辞去公职。（视频截图）



↑陈国平晒出的捐款证书。（视频截图）

对话陈国平

选择辞职是怕给单位带来麻烦

记者：你辞职是一时冲动，还是经过深思熟虑的？

陈国平：其实，这个决定，主要还是怕我的个人行为会给单位带来更多的麻烦。毕竟以前没有太多关于直播的经验，但我个人还是想继续做下去。而且我之前就一直讲，电信诈骗早晚会上热搜，但公益永无止境。如果所有人的三观都正了，就没有伤害了。我的愿望是去引领更多的人参与公益，回报社会，为国家做贡献。

记者：有消息称，你在3月27日直播时收到百万打赏被举报了？有没有找到是谁打赏的？

陈国平：很多人到单位举报了，单位也通知我了，也提醒我注意这个事儿，我觉得给单位带来麻烦了。

打赏的人找不到，这是一个神秘人。打赏完就走了，我现在全部都捐出去了。

记者：捐出去之后还有网友质疑吗？

陈国平：有，说你作为公务员，你不应该开打赏。

记者：我又重新看了一些评论，有人说，明明打赏了你100万，你为什么只捐了79万？

陈国平：那是因为得交税。

记者：家人对于你辞职的决定是什么态度？

陈国平：家里人我只跟我媳妇说了，我媳妇说了一句话让我特别感动。她说，你既然做了决定，你就去做，实在不行，咱就把房子卖了。

记者：同事们怎么说？

陈国平：所有同事全是一个反应：你为啥不和我们商量？

记者：是否考虑过以后可能没有这个身份，自己的流量和公信力会丧失？

陈国平：肯定会丧失，但是人必须得光明磊落啊。你想干，你就有一方面要舍，你不能给单位带来麻烦。没了这个身份，就没有了光环，会失去很多。但是，做什么事情也相对比较方便了。

记者：辞职之后如果再去联系那些主播PK他们，是不是就不会有那种效应了？会不会有一些心理落差？

陈国平：我觉得支持我的人更多。我以前就说过一句话：我是不考虑结果，我享受的是这个过程。我在为群众办实事，可以让时间来检验，只要我真正为人民群众办实事，人民群众会喜欢我的。

记者：你以前的账号怎么办？

陈国平：那是单位的，我不会带走，我会用个人号“老陈生活号”来直播。

1

个人账号直播收到百万打赏 全额捐出后仍遭质疑

老陈本名陈国平，秦皇岛市公安局海港分局的一名民警。2019年底，陈国平开始尝试网络直播，分享反诈知识。2021年9月3日，他的一场长达6小时的直播吸引了1.2亿网友观看，甚至因人太多导致网络瘫痪。这是老陈第一次“火”上热搜。因为这次直播，“国家反诈中心”APP一时间冲到手机软件下载榜第一名。

有消息称，老陈辞职与今年3月27日在个人小号“老陈生活号”的直播中收到100万的巨额打赏有关。“老陈生活号”是陈国平的个人生活小号，他会在里面发布一些日常小视频。这里不仅有反诈宣传，还有公益宣传，也会跟网友聊聊生活、聊聊人生，非常接地气。

为了宣传公益，老陈会利用业余时间进行直播。与在“反诈警官老陈”直播不同的是，他的个人号开通了直播打赏功能。但直播的打赏费用，他会用于公益捐款，并及时公开捐款金额及用途。

在3月27日的直播中，一位网友直接刷了333个嘉年华，价值百万元人民币。尽管老陈当晚就宣布“直播的所有收入（包含个人部分和平台部分）将用于公益用途，流程完成后将向大家公示。”但关于他直播开打赏的质疑，并未随着老陈晒出的捐赠证书而停息，反而越演越烈。

2

未来会以反诈公益主播身份继续做公益

4月8日中午，陈国平更新了“老陈生活号”。他坦言，最近没有直播是因为自己“一直非常困惑和纠结，甚至想过放弃”。但“为了实现我个人的公益梦想，不让我个人行为给单位带来更多的麻烦”，他最终做出决定——辞职。“我决定辞去警察职务，以一名普通人的身份，继续配合公益机构做反诈与公益宣传。在自己力所能及的范围内，帮助那些需要帮助的人。”

对陈国平而言，“放弃了十几年作为警察的积累，放弃了我对这份职业的热爱，放弃了之前的鲜花与掌声”非常艰难，他也预想到“这个决定甚至会得到更多的质疑、否定、与不负责任的谩骂”。但他认为，“一个人生活在这个世界上，如果有能力去影响他人做更多真善美之事，是特别难能可贵的福报，就一定要肩负起这个责任。人的能量越大，照亮他人的范围也越大。”

老陈说，那种通过影响他人释放的真善美的力量，让他决定坚持下去。我相信，时间将是最好的验证。也请大家放心，老陈还是那个热心的老陈，只是以后打招呼的方式会有变化——“你好，我是反诈公益主播老陈，请问您是什么主播？愿天下无诈，公益永存！”